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Ata da 2ª Reunião Ordinária – 22/02/2022 

 

No dia vinte e dois dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte 

dois, as dezesseis horas e dez cinco, na sala de reunião da Secretaria 

Municipal e Saúde, reuniram-se membros do Conselho Municipal de 

Saúde conforme convocação de Nº 02/2022, sob a presidência do 

senhor, Wellington Moura Pego, que declarou o quórum necessário para 

iniciar a reunião. Presentes os seguintes membros: Terciany Cris 

Bertolini Siqueira; Leiliane Santos; Herval Nogueira Júnior; Márcia 

Fabiana Gonçalves; Cíntia de Jesus, Edna da Silva Mandeli, Dayane 

Delgado Freire; Enizete Pegoreti Lima Rui; Gilmar Rangel Ricato; Hildete 

Jorge; Raquel Wolff; Marco Antônio da Rocha Ferreira; Clio Zanella 

Venturim e Adoniran Judson Bortolozzo Cavaliere. Ato contínuo, o 

Presidente do Conselho, apresentou a convocação de Nº 02/2022, com 

seguintes itens pautados: 1 – Aprovação das Atas referentes aos dias 

23/12/21 (12ª RO) e 25/01/22 (1ª RO); Apreciação e Votação da 

Prestação de Contas do 2º e 3º quadrimestre/2021 e Assuntos Gerais. 

Passou para aprovação das Atas citadas, foram aprovadas por 

unanimidade as Atas referentes aos dias 12/12/21 e 25/01/22. 

Prosseguiu com a apresentação da Prestação das contas. A Secretária 

de Saúde, a senhora Rosiane Scarpat Tóffoli, passou a palavra para o 

gerente do Fundo Municipal de Saúde o senhor Tiago Fabres, que 

distribuiu para os conselheiros o Relatório resumido da execução 

orçamentária, demonstrativo das Receitas e Despesas com Ações e 

Serviços Públicos de Saúde. A Secretária de Saúde Rosiane apresentou 

vinte três Indicadores Pactuados, sendo que três indicadores não se 

enquadram no perfil epidemiológico do Ministério da Saúde. Foram 

apresentados procedimentos da Atenção Básica; na Saúde Bucal, 

apresentou as equipes e os procedimentos realizados; Assistência 

Farmacêutica; quantitativo de medicamentos fornecidos; Atenção 



Av. Morobá, nº 20 – Bairro Morobá – Aracruz/ES – CEP: 29192-733 – 

E-mail: semsa.cms@aracruz.es.gov.br 

Secundária que engloba os seguintes Programas: Saúde da Mulher, 

DST/AIDS Hepatites Virais, SAMU, Hemodiálise, Tuberculose, 

Hanseníase, Creara, Centro de Atenção Psicossocial – CAPS, Pronto 

Atendimento Vila Rica e Pronto Atendimento Barra do Riacho. Controle, 

Monitoramento, Regulação, Avaliação e Auditoria. Vigilância em Saúde 

subdividida em: Sanitária, Epidemiológica, Zoonoses, Ambiental em 

Saúde e Saúde do Trabalhador. Os dados financeiros e assistenciais 

estão contidos na Apostila que foi disponibilizada pela Secretaria 

Municipal de Saúde. O presidente submeteu a prestação de contas 

referente o 2º e 3º quadrimestre 2021 em votação, que obteve o seguinte 

resultado: oito (08) votos favoráveis, porém, quatro votos com ressalvas, 

houve uma abstenção da conselheira Cíntia e um voto contrário do 

conselheiro Herval. As ressalvas foram dos seguintes conselheiros: 

Raquel, Hildete, Marco Antônio. Ressalvas da conselheira Raquel: 1º- 

Que continue sendo encaminhado para o Conselho de Saúde a apostila 

conforme já vinha sendo entregue contendo informações detalhadas, de 

acordo com a reunião on-line realizada no dia dez de fevereiro, com o 

Gerente do Fundo Municipal senhor Tiago, o qual se comprometeu em 

enviar apostila para o Conselho bimestralmente contendo: os valores de 

locação de carros da Rede brasileira de Automotores Ltda, e Master 

Locadora de Veículos; 2º – Que a Secretaria Municipal de Saúde reveja 

os valores pago à empresa Tracvel Peças e Equipamentos, pois 

observa-se valores altíssimos em um mesmo carro, entre outras 

situações; 3º – Que a prestação de contas sejam avaliadas pela 

Controladoria Interna Municipal, a qual emitirá um parecer para o 

Conselho, só após esse parecer que será entregue a prestação de 

contas para apreciação. Ressalvas da conselheira Hildete: que a 

secretaria de saúde de seguimento as deliberações do Conselho. 

Questionamentos e sugestões apontados pelo conselheiro Marco 

Antônio: Slide 90 – Por que números tão discrepantes no 2º 
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quadrimestre? - Slide 94 – as fichas de observação de animais 

agressores não estão chegando em tempo hábil ao serviço de 

observação ou simplesmente não estão chegando. Necessário uma 

sensibilização por parte do serviço de atenção quanto a importância do 

preenchimento e envio. Slide 95 – números muito baixos de observações, 

colocando em risco a saúde da população. Reunir os servidores da 

vigilância e da assistência para melhorar o fluxo. No último quadrimestre, 

foi feito pouco mais de 50% de observações dos casos em que seria 

passível esta observação. A observação melhora o conhecimento da 

população quanto ao agravo, assim como gera economia de 

imunobiológicos, diminuindo o risco de reações adversas. Slide 96 – 

investigações de animais suspeitos. O ideal seria atender quase 100% 

das solicitações em tempo hábil, até porque a esporotricose precisa de 

intervenção rápida para diminuir a transmissão. A falta de medicação 

para cessão aos responsáveis/tutores têm levado a uma diminuição na 

procura dos mesmos pelo diagnóstico no CCZ e o consequente aumento 

do abandono. Slide 97 – O ideal seria atender quase 100% das 

solicitações em tempo hábil. Slide 95 – números muito baixos de 

observações, colocando em risco a saúde da população. Reunir os 

servidores da vigilância e da assistência para melhorar o fluxo. No último 

quadrimestre, foi feito pouco mais de 50% de observações dos casos em 

que seria passível esta observação. A observação melhora o 

conhecimento da população quanto ao agravo, assim como gera 

economia de imunobiológicos, diminuindo o risco de reações adversas;  

Slide 96 – investigações de animais suspeitos. O ideal seria atender 

quase 100% das solicitações em tempo hábil, até porque a esporotricose 

precisa de intervenção rápida para diminuir a transmissão. A falta de 

medicação para cessão aos responsáveis / tutores têm levado a uma 

diminuição na procura dos mesmos pelo diagnóstico no CCZ e o 

consequente aumento do abandono. - Slide 97 – O ideal seria atender 
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quase 100% das solicitações em tempo hábil. Após questionamentos o 

conselheiro Aprovou as contas com as ressalvas: aumentar o 

investimento na Vigilância de Zoonoses e melhorar os indicadores 

citados anteriormente. Verificar o andamento da licitação para a compra 

de Itraconazol e Iodeto de Potássio para o tratamento da Esporotricose 

em felinos, ressaltando que a falta desses medicamentos leva a 

diminuição da procura e da adesão ao tratamento por parte dos 

responsáveis pelos animais, aumenta o abandono de animais doentes e 

por consequência, pode promover o aumento de casos humanos da 

doença. A conselheira Cíntia de Jesus, se absteve, justificando que, a 

nova dinâmica da apresentação das contas, poderia ter sido explicado 

pela gestão com antecedência, alegou que conselheiros precisavam ter 

tido conhecimento prévio. O conselheiro Herval Nogueira Júnior, não 

aprovou as contas alegando que na prestação anterior, solicitou em 

reunião deliberativa que inserisse na apostila a demanda reprimida dos 

exames e consultas, enfatizou que a secretaria de saúde não inseriu a 

sua solicitação. O conselheiro também relatou que questionou ao 

Gerente em um processo da empresa Tracvel, nota fiscal constando 

peças iguais com datas seguidas e com valor alto, enfatizou que não foi 

respondido pelo gerente do Fundo Municipal quanto ao seu 

questionamento. O senhor Presidente do Conselho, encerrou a reunião 

as dezoito horas e trinta minutos, eu Rosicler Soeiro Souza, secretária 

executiva do Conselho, lavrei a presente Ata que, após aprovada, será 

assinada pelo Presidente do Conselho, conselheiros de Saúde 

presentes e por mim. 
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